

人群前脚离开,菜场后脚倒塌

昨天南京多处房屋发生险情,幸无人员伤亡

两天来,南京连降暴雪,不少房屋不堪大雪重压发生坍塌,所幸没有造成人员伤亡。在此提醒大家,大雪天不要靠近“危房”,发现问题后应及时采取措施,以防不测。



沙洲街道一塑料加工厂发生倒塌,没人受伤
快报记者 陆鸣 摄

地点:江宁区上坊

菜贩们走后 菜场“谢顶”

快报讯(见习记者 李彦)昨天下午,江宁区上坊镇泥塘社区附近传来“轰”的一声巨响,一近300平米的农贸市场房顶被积雪压塌,所幸无人受伤。

昨天下午5点50分左右,突然一声巨响,这家新装修过的农贸市场的水泥瓦房顶轰然坍塌,所幸当时并无人在内。而在10多分钟前,约有近20名菜贩仍在卖菜。据了解,事发前,农贸市场的管理人员从安全角度考虑,临时决定疏散了所有菜贩,这才避免了一场惨剧的发生。

据家住附近的市民韩先生介绍,近两天来,暴雪完全覆盖在整个农贸市场的房顶。因暂时无法清除,房顶无法承受不断堆积的大量积雪,才造

成这次事故。

(韩先生报料奖 70元)

地点:板桥

数名工人被压废墟下

快报讯(记者 常毅)昨天下午5点左右,雨花台区板桥街道一家服装厂的厂房突然被雪压塌,60多名职工大多及时逃出,但仍有几人被压在废墟下。

倒塌的厂房位于板桥街道一条大路旁,面积有1000多平方米。在现场,几十名女子呜呜大哭,她们是厂房倒塌前在厂房内工作的工人。七八辆警车和消防车赶到现场搜救。

“下午我们上班时,就听见房顶咯吱咯吱的响。”从废墟中爬出来的女工小何说,下午近5点,他们听见房顶响,有人吓得跑了出去。厂里一位负责人随后打电话找来房东,但房东称厂房是混凝土结构的,

不可能倒塌,于是工人们都回到岗位上继续工作。突然,房顶“轰”的整个塌下来,工人们都往外跑,大多数工人逃了出去,但仍有人被压在下面。

不过幸运的是,事发时小何和几名工人都趴在地上,机器抵住了倒塌下来的房顶。死里逃生后,几名女工从缝隙中爬了出来,无伤亡。

经清点,只有一人不知去向,但工友们称,没有看见此人被压住,也有可能事发时不在现场。截至记者发稿时,救援人员仍在现场搜救。

(吴先生报料奖 60元)

地点:徐庄软件园

睡梦中,工棚砸下来

快报讯(见习记者 马晶晶)“我听到隔壁有响声,但没想到房子塌了。”昨天凌晨,312国道附近徐庄软件园内,一简易活动房因承受不了

大雪的压力,发生倒塌,所幸无人员伤亡。

事故发生在昨天凌晨4点半左右,住在简易房内的是苏州一家装潢公司的工人,最边上三间发生了坍塌。早晨6点,记者赶到现场时,工人们正在收拾行李,“不能住了,太恐怖了。”一名胖胖的工人一边往行李箱里塞东西,一边嘀咕。这名工人住在坍塌房屋的隔壁,回忆日凌晨时发生的一幕,他仍惊魂未定,“嘎吱嘎吱响了一会,我们怕冷,也不想起来看,突然‘轰’的一声,房子塌了。”

工人李师傅说,还好房子是简易房,屋顶只有一层木板,钢筋也不是很粗,砸在厚厚的被子上,工人们都没受什么伤。项目经理温某称,他们是替徐庄软件园做装潢,“住在事故房里的人都已经住到附近旅馆了,余下的工人也要搬到其他地方住。”

(周先生报料奖 70元)

地点:宁南花神美境小区

十几辆轿车压在车棚下

快报讯(记者 常毅)一声巨响后,一排长近百米的汽车车棚倒塌。一个小时后,相邻的另一排车棚也轰然倒下。昨天下午,宁南花神美境小区内车棚被大雪压塌,十几辆车受损。

倒塌的两排车棚都建在地下车库上方,为钢结构,棚顶是钢板。在车库一端,记者看到一辆车车顶被砸瘪。小区保安说,当天下午4

点半,位于南侧的车棚突然倒塌,十几辆车被压在下面。保安发现,北侧车棚也在咯吱咯吱响,于是赶紧打电话一个个通知车主赶紧将北侧车棚下的汽车开走。近一个小时后,北侧车棚下只有3辆车的车主联系不上,仍停在棚下。下午5点半,北侧车棚也倒塌了。据了解,被压的车辆一共有14辆左右。

“没办法,天灾。”车主谢先生说,这事不能怪物业公司,只能怪老天了,“不过,好在没伤到人。”

(汪先生报料奖 70元)

地点:江宁岔路口

仓库塌了 千万元货物埋雪中

快报讯(记者 王冕)昨天凌晨,大雪将南京江宁岔路口附近一占地2000多平方米的仓库顶棚压塌,仓库中存放的价值达千万元的食品和家具、家装材料全部被埋雪中。

昨天上午,货主王老板来到仓库准备送货,看到眼前的情景,惊呆了。“整个仓库都散架了,顶全部塌了下来,里面有我价值300万元的食物,这可怎么办啊!”据了解,坍塌的仓库分为两个部分,总面积达2000多平方米,其中王老板使用的一间仓库占地约600平方米,主要用于存放食品及烟酒,另一间相邻的大仓库占地1600平方米左右,里面存放着一家具厂的家具,总价值达六七百万元。

由于预报还有降雪,王老板说,他无论如何也要想办法将货“抢救”出来,“万一耽误了过年期间的销售,损失可就大了!”

(周先生报料奖 60元)

地点:晓庄

库房一天塌两次

快报讯(记者 陈泓江)“轰!”昨天上午,晓庄附近一单位内近千平方米库房被大雪压塌,数小时后,坍塌的库房尚未清理完,另一半库房也突然坍塌,并将一辆货车砸在下面,幸好没有造成人员伤亡。

地点:沙洲街道莲花村

工厂倒塌 全村查“危房”

快报讯(记者 陆鸣)昨天上午8点,因持续大雪,沙洲街道莲花村一塑料加工厂房发生部分倒塌,所幸没有人员伤亡。

记者看到,这间面积约300平方米的塑料加工厂房的房梁已坍塌,钢铁支架压在地面上,塌陷面积约有70多平方米。老板戚先生说,他开的这家塑料加工厂有10来个工人,好在上星期他已经给工人们放假回家过年了。幸运的是,坍塌的主要是堆放废旧塑料的区域。

据了解,两天来,莲花村村委会发现村内有四五间民房不堪积雪重压,随时有坍塌的可能,村委会已将民房内的人员疏散出来,另行安置。

(黄先生报料奖 60元)

孩子嬉雪易患“雪天综合征”

雪天防病保温要注意四要点

连日的大雪乐坏了孩子,但专家提醒家长,如果孩子过度地嬉雪,就容易导致“儿童雪天综合征”。下雪天尤其要注意身体保健,如何做防病保温呢?相关专家介绍了四个保温要点。

嬉雪患上“雪天综合征”

十岁的小男孩强强(化名),前天学校刚一放假,便从广东乘飞机到南京太平小区的外公家。他还从来没见过这样大的雪,和几个岁数相仿的表兄弟在雪地里玩得乐翻天:堆雪人、打雪仗、躲猫猫,玩得兴起时,只穿一件衬衣,就在厚厚雪地里打起了滚,身上没一处是干的,连鞋袜都湿透了。

从前晚开始,强强不停地咳嗽、流涕,头部剧痛,到下半夜竟发起了高烧,昨天一大

早就到附近的门坡社区卫生服务站去看病,被诊断为急性支气管炎,需要治疗几天,和他一起玩雪的表兄弟也出现上述症状,都在看病。

门坡社区卫生服务站的值班医生说,这几天来看感冒发烧的特别多,尤以十岁左右的小男孩居多,且都是在冰天雪地嬉戏脱衣受凉造成的,这就是所谓的“儿童雪天综合征”。这两天,南京其他一些医院接诊的患者中,因雪天玩耍不注意保暖而导致呼吸道感染的儿童也频频出现。

相关专家提醒家长,孩子玩雪时,偶尔脱点衣服也无妨,但时间不能长,汗湿的衣服、鞋袜应及时更换,注意保暖。

下雪天防病保温四要点

下雪天尤其要注意身体

保健,相关专家介绍了四个保温要点。

护脚:雪天出行,两脚最易受寒,可导致全身体温下降。一般可引起感冒、关节炎、消化不良和妇科病等。因此,踏雪后,最好用热水泡泡脚。如果是在雨夹雪的天气或者积雪融化了,鞋子湿透,极易冻伤双脚。不妨在袜子外套上塑料袋再穿鞋,一保暖,二隔热。

补充热量:人怕冷与机体摄入某些矿物质较少有关。补充富含钙和铁的食物可提高机体的御寒能力。含钙的食物主要包括牛奶、豆制品、海带、紫菜、虾等;含铁的食物则主要为蛋黄、猪肝、黄豆、芝麻、黑木耳和红枣等。还要多吃主食及适量温热食物;防治上火,宜补充水果及适量护阴食物,如鳖、

龟、鸭、鹅、藕、木耳等。

护眼:积雪对阳光的反射性强,易使驾驶员双目畏光流泪,视力下降(即雪盲症)。因此,行车中应戴有色眼镜,并注意休息。

热身运动:出门前身体要预热,可做些热身运动。中老年人一般都有血液成分改变,关节相对僵硬,身体灵活性较差,而且应激反应也不如年轻人,所以做些热身有利于平安出行。一旦发现要摔倒,尽量蹲下降低重心,保护头部、腕位、尾椎等重要部位不受伤害。

另外,相关医学专家还介绍说,冬季空调温度别打得太高,15摄氏度至20摄氏度之间最好。空调每次开2个多小时就应该停下来,并开窗通气。

通讯员 顾强 快报记者 张星

194处积雪路段,请慢行

交管部门希望新手最好不要驾车出行



积雪路,尽量减速慢行 快报记者 赵杰 摄

连日大雪,今天早高峰将会更加难行。昨天,记者从交管部门获悉,南京所有交警已经全部在大队待命,随时出击疏导交通。但因为雪情复杂,交管部门提醒驾车人员,尽量减速慢行,新手最好不要驾车出行。

据交管部门介绍,从近两天的情况来看,今天早上路面可能会再次出现冰冻,因此,在周一早高峰这个异常拥堵的时段内,时速将只能保持在20公里上下,甚至只能在10多公里,与步行相差不多。这样的路况,对于新手来说是场严重的考验,因此,建议新手驾驶员尽量减少出行,最好放弃出车计划。

据江苏省公安厅交巡警总队有关负责人介绍,这场突如其来的大雪让南京及江苏众多地市交通受到严重影响,也造成了部分路段出现积雪结冰状况,增加了行车隐患。为此,经过仔细梳理,目前交管部门初步确定,南京至少有194处桥梁路段容易积雪结冰,提醒驾车人员行经这些路段时,务必提

前减速慢行,有条件的车主可尽量避开这些路段。

记者梳理后,挑选出了跟市民关系密切的部分重点路段,这些路段主要是:新庄立交、经五路立交、中山陵龙脖子路、环陵路岔路口、西水门高架桥、五龙桥、月牙湖桥、紫金桥、象房村半边桥、逸仙桥、公园路桥、复成桥、解放南路象房村桥、解放南路明御河路口桥、明御河瑞阳街路口桥、通济门隧道、中山门隧道、大中桥、后标营、上海路汉中路钢便桥、新街口钢便桥、明故宫钢便桥、卫岗、凤台路、双桥门立交、卡子门立交、纬七路高架、汉中门大街石城桥、汉中门大街西延高架桥、西水门大街三山桥、集庆门大街集庆门大桥、应天高架桥、清凉门高架、汉中门高架、草场门高架、虎踞北路高架、草场门大桥、定淮门大桥、清凉门大桥、水佑岗、百步坡、三汊河大桥、中央门立交、大桥南路高架桥、郑和中路高架桥、幕府西路高架桥、赛虹桥立交等。

快报记者 田雪亭

省卫生厅首次发布暴雪健康提示——

雪天多运动 健康咨询请拨 12320

快报讯(记者 张星)江苏省卫生厅昨天发布强降雪降温天气健康提示,提醒公众说,今冬江苏省雨雪、冰冻等恶劣天气时有发生,这些气候条件下,可以大大削弱人体防御功能和抵抗力,从而诱发各种疾病,广大公众必须提高警惕,增强防范意识。发布强降雪天气的健康提示,这还是首次。

江苏省卫生厅同时提醒,江苏省是全国最早全面开通12320公共卫生公益电话的省份,全省城乡广大居

民如果遇有健康方面的难题,都可随时拨打12320。

[预防呼吸系统疾病]

天气变冷后,最先经受考验的要数呼吸系统。平时不注意锻炼,再加上封闭的室内空气不经常与外面流通,那么疾病很可能会频频光顾。

[应对策略]

不要因为怕冷就一下子穿上很厚的衣服,也不要整天缩在空调房里,最好的方法就是让自己动起来,增强心肺功能,对呼吸系统也是一个很有益的锻炼。

[预防关节疼痛]

有关节炎的膝盖就跟气象台一样,天气一变冷,膝盖先知。一般来说,当日温度变化在3摄氏度以上,气压变化大,相对湿度变化大于10%以上,感到关节痛的人就会明显多起来。

[应对策略]

有规律地进行运动,可以强化腿部的肌肉,促进血液循环。在温水泳池中做水中运动,游泳是比较不错的选择。也可依据天气预报,在天气变化前采取保暖、祛湿措施。

[关注特殊人群]

老年人、孕产妇、儿童和患有心脑血管疾病(脑中风、冠心病等)的患者,在降雪降温天气里是比较容易犯病的群体,特别要予以关注。

[应对策略]

一是要重视,注意保暖,加强营养,适度锻炼。二是家人要关心,最好不要让他们独处,关注他们的饮食起居。三是就诊要及时,一旦发生身体不适,要及时到医院就诊。对危重病人,应通过120救护车转运到医院救治。